

# 挺身而出制服犯罪嫌疑人 任伟荣登勇士榜

新报讯(草原云·北方新报记者 刘惠) 3月31日,中央政法委发布2025年第一季度见义勇为勇士榜。根据网络关注度和各地各单位推荐意见进行综合评审,共有56位见义勇为勇士光荣上榜。其中,来自内蒙古的勇士任伟,因在

公共场所挺身而出制服犯罪嫌疑人,光荣上榜。

任伟是乌海市公用事业发展中心职工。2024年11月29日8时30分,任伟骑电动车上班,骑行至乌海市人民医院路口时,看到一名男子手持铁器,连续攻击两名行人,其中

一名女子满头是血倒在地上。任伟赶紧上前查看,正当歹徒又准备攻击第三名路人时,任伟出其不意,果断将凶器夺下,将其摁倒在地,并大声呼喊周围群众帮忙报警。民警赶到后,将犯罪嫌疑人包某带离现场。今年1月,任伟与违法犯罪作斗争

行为被确认为见义勇为行为。

记者获悉,见义勇为勇士季度选树活动由中央政法委主办,中华见义勇为基金会承办。2022年9月以来,已发布10次见义勇为勇士榜,共有538位见义勇为勇士获得上榜奖励。



## 退伍不褪色!危急关头,他冲向起火民房……

新报讯(草原云·北方新报记者 张巧珍) 最近两天,呼和浩特退役消防兵苏玉龙冲向火海协助大爷灭火的事迹被传为佳话,赢得不少群众的关注和点赞:“这个小伙子好样的”“前有跪地救人的护士张慧,后有退役消防兵勇闯火海,呼和浩特这座城市太暖了”……

3月31日,记者在呼和浩特市消防救援支队赛罕区大队见到了苏玉龙。苏玉龙今年31岁,曾于2011年12月~2016年12月在黑龙江省消防总队哈尔滨市消防支队道里区大队爱建中队服役5年,现就职于呼和浩特市第三监狱防暴队,曾荣获嘉奖1次,优秀士兵2次,优秀士官3次,还多次被评为优秀队员。苏玉龙回忆,3月17日他出公差路经赛罕区黄合少镇添密梁村,看到一处民房起火,浓烟滚滚,火势迅速蔓延,窜到3米多高。苏玉龙来不及多想,一边拨打报警电话,一边冲向了起火民房,此时院中一对大爷大娘看着不断蔓延的火势正不知所措。苏玉龙赶紧上前询问:“屋里有没有被困人员?有没有易燃易爆物品?有没有贵重财物?”大爷指着房子说还有贵重财物没拿出来。“大爷,火太大了,千万别进去!”苏玉龙说着,开始寻找工

具控制火势。得知家中没有灭火器,只有院里一口水井,苏玉龙立刻和大爷制定灭火方案:由大爷取水,他负责端水扑救,阻止火势进一步蔓延。其间,大爷想要冲进起火房屋取东西,被苏玉龙一把拽住并带离了危险区。下一秒,意想不到的情况发生了:屋内突然发生爆燃,屋顶被炸塌,房屋玻璃被震碎。

“好险,要不是小伙子帮忙,我的命今天就交代到这儿了……”大爷回头的刹那,心有余悸地说道。

直到消防员赶到,苏玉龙才悄然离开现场。

当天,为了表彰英勇救火的苏玉龙,赛罕区消防救援大队特地为他送上一份消防大礼包,“作为一名已经退伍的消防兵,苏玉龙展现出退伍不褪色的精神内核,让我们非常感动,今天特意准备了这份礼物,希望他能把这份大爱继续传递下去。”赛罕区消防救援大队全媒体中心主任刘婧表示,春季农村地区火灾频发,消防部门在此提示广大村民:春季千万莫烧荒,在修缮大棚进行焊接作业时,一定要避开大风天气,在有人监护、清理可燃物的情况下进行作业,以免发生火灾。

## “身份证在学校就能补办,太棒了!”

新报讯(草原云·北方新报记者 特木其乎 通讯员 贾德京) “身份证在学校里就能补办,真是太棒了!”3月28日,呼和浩特市公安局回民区分局联合中国邮政呼和浩特市分公司,将流动服务车开进内蒙古建筑职业学院,提供上门办理身份证、驾驶证、居住证等业务,受到师生们的热烈欢迎。

高校学生因面临毕业返乡、求职应聘等,用证需求大增。考虑到这一实际情况,回民区分局政务服务窗口联动邮政部门,充分发挥流动服务车的便利作用,将政务服务窗口“搬到”大学校园里。

“填写邮寄单,手续办好后,证件可以直接寄到自己手里。”在流动服务车里,李老师正在办理驾驶证,登记个人信息后,工作人员协助其完成有关办证流程,在经过后台信息审核上传后,办理好的证件可以直接邮寄。

据介绍,这已经是回民区分局政务服务窗口在3月开展的第二场进校园办证服务活动,此前联合通道街派出所,走进呼和浩特市回民中学,为即将面临中高考的学子们提供证件办理服务,解决学生们“上学时间没办法办,放学时间没处办”的难题。

## 呼和浩特又添一座人行天桥

新报讯(草原云·北方新报记者 郑慧英) 3月31日,呼和浩特市第四中学校外安全疏散保障设施开放通行。

呼和浩特市2024年校外安全疏散保障设施工程包含3座人行天桥,分别位于呼和浩特市第四中学、内蒙古医科大学、内蒙古大学创业学院,包含桥梁工程、道路工程以及附属工程(护栏、标识标牌等)。

呼和浩特市第四中学校外安全疏散保障设施工程于2024年11月5日开工建设,2025年1月完成主梁及梯道架设,近期完成了桥面铺装、地面恢复及附属工程的施工,3月31日正式开放通行。天桥建成投入使用后,将极大保障师生及市民安全过街,同时有效提升锡林南路主干道路的通行效率。

目前,其余两座人行天桥也正加紧施工中,计划在6月建成通行。